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ATA DA rs" sESSÃo oRDtNÁRll, oR r"
SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17' LEGISLATU-

RR oe cÂueRA MUNtctpAL DE ENGENHET-

RO BELTRÃo, ESTADo oo pRneruÁ.

As dezoito horas do dia 18, do mês de agosto, do ano de 2025, sob a presidência do

Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco,

deu-se início a 164 Sessão Ordinária, da 'la Sessão Legislativa, da 17a Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se fizeram presentês os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Fernando Santiago de Mendonça, Gilmar Apareci-

do Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Holak de Castro e Rosana Mara-

nho Genovez. Foi colocada em discussão as atas da 14a e 15a Sessões Ordinárias.

O Presidente Roberto Tochimitsu Moriya comunicou que na sessão de hoje a Câma-

ra recebe alguns alunos da Professora Andreia Hoshino que estáo assistindo os tra-

balhos. Alertou a todos que durante a Sessão, não é possível fazer interrupções

nem manifestações por parte da comunidade, desejando as voas vindas a todos. No

expediente foram lidos os Pedidos de Providência no 073 e 074D025. Na Palavra

Livre o Vereador Antonio Francisco Almeida da Silva saudou os presentes, em es-

pecial a Professora Andreia e seus alunos, desejando-lhes as boas-vindas. lnformou

que não apresentou pedidos formais nesta sessão, optando por utilizar o tempo re-

gimental para prestar uma homenagem e deixar uma mensagem de incentivo aos

estudantes. Destacou que sem saúde ninguém é nada, mas sem estudo a pessoa

caminha "como um cêgo sem saúde", ressaltiando a importância da dedicação aos

estudos. Parabenizou a professora pela iniciativa de trazer os alunos para conhece-

rem o trabalho do Legislativo e afirmou que eles são o futuro do município, podendo

seguir diferentes carreiras - na política, no magistério, no direito, na medicina, na

enfermagem ou em tantas outras áreas. Ressaltou que o aprendizado é constante e

que a humildade e o respeito €bem em qualquer ambiente, seja público ou privado,

conduzindo as pessoas a grandes conquistas. Destacou ainda a importância do pro-

fessor, que, junto da família e da fé em Deus, é quem guia o caminho do conheci-

mento. Encerrou sua Íala incentivando os alunos a aproveitarem cada oportunidade

de aprender e desejando a todos uma boa noite. O vereador Claudemir Alves dos

Santos saudou a todos os presentes, em especial a professora e os alunos presen-
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tes, parabenizando-os pela participação na sessão. Pediu a proteção de Deus a to-

dos e registrou homenagem ao Deputado Luciano Ducci, destacando conquistas

trazidas ao município por intermédio do Prefeito municipal. Também enalteceu o tra-

balho do Secretário de Obras, que, segundo ele, vem realizando um excelente servi-

ço. Mencionou ainda o evento realizado na outorga do titulo de cidadão honorário ao

juiz da comarca, classificando-o como um momento agradável de confraternização.

Dirigiu palavras de reconhecimento à professor e agradeceu aos presentes nas sês-

sÕes. Finalizou agradecendo a todos que acompanhavam a reunião pelas redes so-

ciais e desejando que Deus abençoe a todos. A vereadora Rosana Maranho Geno-

vez saudou os presentes em especial a Professora Andreia e os alunos presentes,

desejando bênçãos a todos, bem como aos que acompanhavam a sessão pelas re-

des sociais. Registrou pedido de providência para a revitalização da gruta municipal,

ressaltando tratar-se de um espaço bonito que merece ser restaurado, podendo in-

clusive receber um parquinho para o lazer das crianças e das famílias nos finais de

semana. Reforçou ainda a necessidade de atenção especial à reíorma do ginásio de

esportes da Vila Operária, lembrando que já foi mencionado anteriormente pela ve-

readora Luzinete. Destacou que o espaço, por sua importância, já passou da hora

de ser reformado, a fim de garantir melhores condições de uso para a comunidade.

O vereador Gilmar Aparecido Tardivo saudou aos presentes, os alunos da escola

CEPAV, a professora Andreia, os vereadores, os funcionários da Casa e todos os

que acompanhavam a sessão. Agradeceu ao Secretário de Obras pelo trabalho rea-

lizado à frente da Secretaria, destacando que no dia esteve atendendo demandas

dos agricultores na região do Rio Figueira. lnformou que, nesta sêmane, será inicia-

do o cascalhamento da localidade, atendendo pedido de sua autoria, sendo que a

sequência da via até a frente é objeto de solicitaçâo do vereador Fernando. Parabe-

nizou a professora Andreia pela iniciativa de levar os alunos à Câmara e dirigiu

aos jovens afirmando que hoje os vereadores representam o município, mas que no

futuro eles poderão assumir esse papel, ressaltando a importância da participação

da força jovem para Engenheiro Beltrão. A vereadora Luzinete Holak de Castro sau-

dou a todos em especial a professora Andreia, os alunos presentes e todos que

acompanhavam a sessáo pelas redes sociais. Agradeceu a presença dos alunos e

parabenizou a professora Andreia pela iniciativa de trazê-los à Câmara. Manifestou

agradecimento ao Prefeito pela instalação da ATI no Jardim Castelo Branco, desta-
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cando que a medida beneficia a população local e enfiatizando a importância da utili-

zaçâo adequada do equipamento. Parabenizou o deputado Traiano, o vereador

Claudemir pela entrega do trator à cidade, ressaltando a relevância do equipamento

para o trabalho municipal, e a Secretária de Assistência e Desenvolvimento Social

pelo evento promovido no salão da terceira idade em alusão ao Agosto Lilás, cam-

panha de combate à violência contra a mulher, destacando o trabalho da equipe do

CRAS e do CREAS. O vereador Fernando Santiago de Mendonça saudou a todos

em especial a professora Andreia, os alunos presentes, os funcionários da Casa e a

comunidade que acompanhava a sessão pelo Facebook. Agradeceu pelo atendi-

mento de pedidos anteriores, destacando a instalaçâo de placas de sinalizaçáo pró-

ximo a UBS Ogamar Linhares. Solicitou a implantaçáo de estacionamento em mão

única na Rua Paranaguá, atrás da Santa Casa, atendendo a pedido da comunidade

do Conjunto Licce, a fim de melhorar â sêgurança e o fluxo de veículos. Reiterou a

necessidade de cobertura no local de abastecimento das máquinas no almoxarifado

visando proteger os trabalhadores da chuva e do sol intenso. Por fim, agradeceu ao

Prefeito, ao Secretário de Obras e aos deputados Luciano Ducci e Ademar Traiano

pelo trabalho realizado em prol do município. O vereador Josué Grecco saudou o

presidente, os nobres vereadores, os funcionários da Casa, a professora Andreia, os

alunos presentes e a comunidade que acompanhava a sessão pela transmissáo.

Destacou a importância da visita dos alunos, afirmando que, embora atualmente os

vereadores representem o povo, no futuro os alunos poderão ocupar funçÕes públi-

cas. Ressaltou que o úabalho dos vereadores vai além das sessôes das segundas-

feiras às í8 horas, incluindo reuniões de comissões e encontros com a sociedade.

Apresentou indicação verbal para pavimentação asfáltica na Av. Vicente Mac o,

ao lado do cemitério, em um trecho pequeno, a Íim de reduzir a poeira causada

tráfego de caminhões e melhorar a organização do local. Manifestou apoio à indica-

ção da vereadora Rosana para a reforma da quadra de esportes da Vila Operária,

ressaltando a importância do esporte para o engajamento de crianças e adolescen-

tes. Também apoiou a solicitação do vereador Fernando Santiago quanto à altera-

ção do sentido do tráfego ou definição de estacionamento em apenas um lado da

rua localizada atrás da Santa Casa, devido à dificuldade de tráfego na região. A ve-

readora Laudeleia Cardoso da Silva saudou a todos citando especialmente a profes-

sora Andreia, os alunos presentes e a comunidade que acompanhava a sessáo pe-

Rua Manoel Ribas ne 225 - Cx. Postal 96 - CEP 87270-000 - Engenheiro Beltrão - Paraná

Fone/Fax: l4É.l 3$7 -1372 - camara@cmengenheirobeltrao.pr.gov.br



Gâmara Municipal de Engenheiro Beltrão
Esâdo do Paraná

las redes sociais. lnformou que abriu mão de tratar de suas indicaçôes para dedicar

sua fala aos alunos presentes. Destacou a importância da juventude no presente,

enfatizando que os jovens não devem ter seus sonhos postergados para um futuro

distante, mas sim receber espaço, voz e oportunidade agora. Ressaltou que, ao ne-

gar oportunidades aos jovens, se retira deles o direito de sonhar, e que, ao concedê-

las, eles demonstram sua capacidade de transformar, questionar, construir e rein-

ventar a sociedade. Concluiu afirmando que os alunos presentes já são protagonis-

tas e que possuem força e capacidade de brilhar no presente. Na Ordem do Dia foi

encaminhada a Mensagem de Veto no 00112025, que vetou integralmente o Autógra-

fo de Lei no 022t2025, para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. En-

caminhado o Projeto de Lei no 2012025, de autoria do Poder Executivo e que acres-

centa e altera dispositivos da Lei Municipal n" 1.18412003, que trata da Contribuição

para Custeio do Serviço de lluminação Pública - COSIP, do município de Engenhei-

ro Beltrão às Comissões de Orçamento, Finanças e Contas Públicas e Legislação,

Justiça e Redaçáo Final. Encaminhado o Projeto de Lei no 21n025, de autoria do

Poder Executivo e que ratifica o protocolo de intenções firmados entre o Estado do

Parná e os municípios subscritores, com a finalidade de formalizar a constituição e

adequaçáo do Consórcio lntergestores Paraná Saúde - CIPS, aos termos do regime

previsto na Lei Federal no 1'l'.'lO7l2OO5 e sua regulamentação, voltado ao desenvol-

vimento de ações na área da assistência farmacêutica no âmbito do Sistema Único

de Saúde - SUS, às Comissões de lnfraestrutura, Desenvolvimento e Bem-estar

Social e Legislação, Justiça e Redação Final. Na Explicação Pessoal o vereador An-

tonio Francisco Almeida da Silva agradeceu aos Deputados Ademar Traiano, Lucia-

no Ducci e Alexandre Curi pelo apoio. Destacou seu reconhecimento ao Presidente

pela excelente organizaçáo da entrega de título de cidadão beltrãoense ao juiz ho-

da Professora Andreia e de seus alunos. Agradeceu também a todo o secretariado

pelos trabalhos que desenvolvem e aos Deputados Luciano Ducci e Ademar Traia-

no. A vereadora Rosana MaÍanho Genovez parabenizou o Presidente pela excelente
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organização da festa de entrega de título de cidadão honorário ao Dr. Silvio, assim

como todos os funcionários da Casa pelo empenho na realização do evento. Agra-

deceu também a Direção da APAE, pelo atendimênto cordial e dedicado, e estendeu

sua gratidão à populaçâo de Engenheiro Beltrão. Concluiu desejando uma semana

abençoada a todos os presentes e aos que acompanhavam a sessão pelas redes

sociais. O vereador Gilmar Aparecido Tardivo agradeceu ao Prefeito Municipal pelo

comprometimento com o distrito de Figueira D'Oeste, destacando o inÍcio do asfal-

tamento rural, cumprimento de compromissos e o empenho do prefeito em garantir

os recursos necessários para o municÍpio. Parabenizou ainda a vereadora Luzinete

pelo aniversário e encerrou desejando bênçáos a todos os presentes e aos que

acompanhavam a sessão. A vereadora Luzinete Holak de Castro parabenizou o pre-

sidente, os servidores da Casa Emanuelly Parolin e Leonardo Tobar e todos os fun-

cionários pela organizaçâo do evento realizado na sexta-feira (15/08), agradecendo

também ao juiz Dr. Sílvio pelo apoio. Dirigindo-se aos alunos presentes, destacou

que legislar é elaborar, discutir e votar leis municipais que regulam a vida na cidade,

ressaltando o papel dos vereadores como representantes da população e colocan-

do-se à disposição de todos. Encerrou desejando uma excelente semana, uma boa

noite e bênçãos a todos. O vereador Fernando Santiago de Mendonça parabenizou

a vereadora Luzinete pelo aniversário, desejando-lhe bênçãos. Agradeceu a presen-

ça dos alunos e da professora Andreia, ressaltando que a Casa está sempre aberta

e lembrando que as reuniões ordinárias acontecem às segundas-feiras e as reuni-

ôes das comissôes às quartas-feiras. Destacou que o trabalho dos vereadores é vol-

tado ao povo e ao bem do município. Encerrou desejando bênçáos a todos os pre-

sentes e aos que acompanham pelas redes sociais. O vereador Josué G recco para-

benizou a vereadora Luzinete pelo aniversário, desejando-lhe saúde e êxito no tra-

balho em prol da população. Agradeceu ao Deputado Luciano Ducci pelo envio d\
um trator ao município, por intermédio do vereador Curimba, com apoio do ex- \
governador Beto Richa. Ressaltou, em consonância com o vereador Gilmar Tardivo,

a importância da atuação do prefeito e dos vereadores na busca de recursos junto

às esferas estadual e federal, destacando que somente assim o município recebe

emendas e investimentos. Dirigindo-se aos alunos presentes, explicou que todas as

leis municipais sâo discutidas e votadas na Câmara, reforçando que os vereadores

sáo os legítimos representantes da população e que todos podem procurar os par-
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lamentares quando necessitarem. Agradeceu à professora Andreia e aos alunos pe-

la presença, convidando-os a acompanhar as sessões da Câmara, que acontecem

às segundas-feiras. Finalizou desejando uma boa semana a todos e bênçâos a En-

genheiro Beltrão. A vereadora Laudeleia Cardoso da Silva agradeceu ao Prefeito

pelo atendimento ao pedido referente à finalização das obras na UBS Ogamar Li-

nhares, contemplando seis ruas, demanda apresentada em conjunto com outros ve-

readores. Parabenizou o presidente da Câmara pela realizaçâo da sessão solene de

entrega de Título de Cidadão Honorário ao Dr. Sílvio, destacando também o empe-

nho dos funcionários da Casa na organizaçáo do evento. Registrou agradecimento

pela presença dos alunos e elogiou o trabalho da professora Andreia, ressaltando a

importância e os desafios da docência. Encenou desejando a todos uma boa noite e

uma semana abençoada. O Presidente em suas consideraçôes Íinais, parabenizou a

vereadora Luzinete pelo aniversário celebrado na presente data. Agradeceu aos ve-

readores e a todos os funcionários da Casa pelo empenho e dedicaÇão que resulta-

ram no sucesso do jantar de entrega do Título de Cidadão Honorário ao Dr. Sílvio

Hideki Yamaguchi, realizado na última sexta-feira, 15 de agosto, destacando o traba-

lho prestado pelo homenageado ao município por mais de vinte anos. Registrou

agradecimento ao convite do Rotary Clube, que nesta noite receberia a visita do go-

vernador distrital, ressaltando a relevância da entidade pelos serviços prestados à

comunidade. Comunicou ainda ter recebido convite para outro evento promovido

pela senhora Bianca Ronorfo, informando que não poderia comparecer em razâo de

compromisso assumido com o Rotary. Agradeceu também ao Secretário do Traba-

lho do Estado do Paraná, pela parceria que possibilitará a realizaSo, a partir do dia

3, de curso de panificação no município, iniciativa que abrirá oportunidades para n

vos empreendedores locais. Saudou a professora Andreia e seus alunos, ressaltan-

do a importância da educação como base para o desenvolvimento da sociedade.

Compartilhou experiência vivida no Japão, destacando o respeito e a reverência de-

dicados aos professores naquele país, e incentivou os jovens a aproveitarem cada

oportunidade de aprendizado. Enfatizou que a Câmara Municipal é a Casa do Povo

e está sempre de portas abertas, lembrando que os trabalhos legislativos podem ser

acompanhados presencialmente ou pelas transmissôes realizadas nas redes sociais

da instituição. Explicou que a atuaÉo do vereador é fundamental para a autorização

e fiscalização das açôes do Poder Executivo, destacando a responsabilidade e dedi-
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caçáo exigidas pelo cargo. Por Íim, manifestou alegria em receber a juventude na

sessão, reafirmando que os jovens representam a esperança do futuro. Agradeceu à

diretora da escola pela presença e convidou a todos para participarem de um coque-

tel preparado especialmente para recepcioná-los. Não havendo nada mais a se tra-

tar, foi encerrada a sessão da qual se lavrou a presente ata, que depois discutida e

aprovada segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em '18 de agosto de 2025.

/--., ./ ./, /
,ZZ/r: b A/zor,,-
ROBERTO TOCHITÚITSU UORIYA

PRESIDENTE
JOSU ECCO
1'SECRETÁRIO
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